

Стратегія розвитку фінансового сектору України

РОЗДІЛ І. Поточний стан фінансового сектору України

- **Повномасштабна війна, розпочата росією у лютому 2022 року, призвела до окупації українських територій, руйнування інфраструктури, збоїв у ланцюгах поставок, масової міграції населення, глибокої економічної та фінансової кризи і в подальшому матиме довготривалі негативні наслідки для фінансового сектору.** Українська економіка пережила серйозне скорочення у 2022 році, реальний ВВП впав на 29,1%, що стало найглибшим річним падінням в історії країни. Проте успіхи Сил Оборони України, надзвичайні заходи, вжиті урядом і Національним банком України (НБУ), підтримка міжнародних партнерів сприяли стабілізації макроекономічної ситуації. У результаті економічна активність почала поступово відновлюватися.
- **Попри війну, інфляційні процеси в Україні залишаються контрольованими, інфляційний тиск в останні місяці стабілізувався, прогнозується помірне сповільнення інфляції у 2023 році.** Для збереження макроекономічної стабільності у воєнний час НБУ змінив принципи проведення монетарної політики. Щоб уникнути неконтрольованої девальвації та впливів капіталу, НБУ тимчасово зафіксував обмінний курс та запровадив валютні обмеження, підтримуючи валютний ринок інтервенціями. У червні 2022 року облікова ставка була підвищена з 10% до 25% з метою призупинення відпливу депозитів із банківської системи та збільшення привабливості національної валюти. Як тільки дозволить ситуація, НБУ має намір поступово перейти до більш гнучкого валютного курсу, пом'якшити валютний контроль та повернутися до режиму інфляційного таргетування.
- **Міжнародна підтримка відіграє вирішальну роль у фінансуванні бюджету України.** Додатково, чверть ресурсів бюджету надійшло від НБУ. Проте, через негативний вплив монетарного фінансування на валютний ринок і ціни, уряд припинив покладатися на монетарне фінансування НБУ з 2023 року. У жовтні 2022 року НБУ та Міністерство фінансів об'єднали зусилля для активізації внутрішнього ринку запозичень з метою відмови від монетизації бюджету у 2023 році.
- **Банківська система успішно протистояла викликам війни завдяки значному запасу міцності, своєчасній реакції НБУ та рокам спільної роботи над реформою сектору.**
- **Кредитний попит населення та бізнесу під час війни значно послабився.** Падіння економічної активності матиме тривалий негативний вплив на доходи бізнесу та населення, а також призведе до зменшення попиту на послуги фінансового сектору. Ринкове кредитування відновлюватиметься лише із пожаттям економіки. **У 2022 році кредитування бізнесу відбувалося майже виключно у межах програми “Доступні кредити 5-7-9%”:** її частка у чистому гривневому корпоративному портфелі досягла 26%.
- **Подальший розвиток небанківського фінансового ринку потребує законодавчих змін у напрямі наближення регуляторного середовища до міжнародних стандартів.** У 2021 році прийнято Закон України “Про фінансові послуги та фінансові компанії”, який передбачає суттєве оновлення чинних положень законодавства у сфері регулювання ринків фінансових послуг, та Закон України “Про страхування”, який системно змінює підхід до регулювання та нагляду за ринком страхування та сприятиме його оздоровленню і подальшому розвитку.
- **Попри повномасштабну війну, платежі здійснювалися безперебійно, що запобігло високому попиту на готівку, зберегло банкам ліквідність.** У 2022 році було введено в дію Закон України «Про платіжні послуги», спрямованого на модернізацію та інноваційний розвиток платіжного ринку. 1 квітня 2023 року запрацювало нове покоління Системи електронних платежів НБУ (СЕП).
- З моменту повномасштабного вторгнення країни-агресора, здійснення операцій на фондовому ринку було значно обмежено (за виключенням операцій з державними цінними паперами військового призначення) до серпня 2022 року. На сьогоднішній день більшість обмежень знято (окрім валютних обмежень та операцій, стороною яких є суб'єкти, пов'язані із країною-агресором). Водночас на організованих ринках капіталу операції з корпоративними цінними паперами мають поодинокий характер і більше 95% операцій проводиться з державними цінними паперами.

РОЗДІЛ II. Бачення майбутнього: візія і місія фінансового сектору України

Реалізація реформ у фінансовому секторі сприятиме зміцненню потенціалу України на шляху до перемоги, підтримці захисників України, створенню передумов для повоєнного відновлення та стійкого розвитку національної економіки. У фокусі уваги Стратегії – забезпечення надійного та стабільного функціонування фінансової системи країни за будь-яких умов, європейська інтеграція фінансового сектору України та набуття режиму внутрішнього ринку з ЄС у сфері фінансових послуг. Стратегія сприятиме подальшому зміцненню регулювання та нагляду у фінансовому секторі. За умови сприятливих і стійких макроекономічних обставин передбачається поступова лібералізація фінансових ринків та повернення монетарної політики до режиму інфляційного таргетування з плаваючим обмінним курсом. Також планується поступове, скоординоване, безпечне згортання надзвичайних пруденційних заходів, що запроваджувались у фінансовому секторі на початку широкомасштабного вторгнення росії в Україну, а для реагування на потенційні майбутні потрясіння у фінансовому секторі використовувати спеціальні плани на випадок непередбачуваних обставин. Результатом реалізації Стратегії є забезпечення макрофінансової стабільності, сприяння сталому економічному зростанню України, підвищення надійності та технологічності фінансової системи, досягнення європейських стандартів на фінансовому ринку, підвищення довіри до фінансового ринку, виконання Угоди про асоціацію між Україною та ЄС та інших міжнародних договорів України.

ВІЗІЯ ФІНАНСОВОГО СЕКТОРУ УКРАЇНИ

Фінансовий сектор України – стійкий, ефективний, конкурентоспроможний, інтегрований у міжнародний простір, здатний протистояти викликам, розвиватися та сприяти відновленню економіки України.

МІСІЯ

Регулювання фінансового сектору забезпечує акумулювання, розподіл й обіг фінансових ресурсів на засадах фінансової стабільності та інклюзії, кібербезпеки та поширення новітніх технологій для сприяння відновленню економіки України та підтримки добробуту громадян.

Для реалізації Візії і Місії в Стратегії визначено 5 стратегічних цілей:

- Ціль I. Макроекономічна стабільність.
- Ціль II. Фінансова стабільність.
- Ціль III. Фінансова система працює на відновлення країни.
- Ціль IV. Сучасні фінансові послуги.
- Ціль V. Інституційна спроможність регуляторів та ФГВФО.

РОЗДІЛ II. Бачення майбутнього: основною метою функціонування фінансової екосистеми є задоволення потреб кінцевих споживачів

Фінансова екосистема – це сукупність учасників фінансового ринку та інших сторін, які взаємодіють між собою одночасно на умовах співробітництва та конкуренції з метою створення та надання фінансових продуктів і послуг. Під час війни фінансова екосистема піддається надзвичайним випробуванням: обстрілам відділень і відключенням світла, втраті співробітників і кібератакам, зниженню попиту на продукти і послуги і суттєвій непередбачуваності. Тому синергія, взаємодія учасників фінансової екосистеми як ніколи є важливою для збереження фінансової стійкості України під час війни і в часи повоєнного відновлення.

Надавачі фінансових послуг

Фінансові установи, а у випадках, прямо визначених спеціальними законами, – інші юридичні особи або філії іноземних юридичних осіб, які мають право надавати фінансові послуги відповідно до законодавства України.

Експерти

Учасники ринку та державні інституції, які своїми сервісами та рішеннями створюють підґрунтя для професійного розвитку учасників фінансової екосистеми

Інвестори

Міжнародні та національні інвестори у фінансовий сектор та в економіку країни

Суб'єкти економічної та фінансової державної політики (полісімейкери)

Представники органів законодавчої, виконавчої та судової влади, які створюють дієве правове поле для всіх учасників фінансового ринку

Провайдери інфраструктури та технологій

Компанії та державні інституції, які надають послуги, продукти, сервіси та рішення для надавачів фінансових послуг та інших учасників фінансового сектору, підсилюючи їх ціннісну пропозицію для клієнтів



Стратегія враховує теперішні і майбутні потреби представників усіх груп учасників фінансової екосистеми, які беруть участь у створенні фінансових послуг, а також сприяють реалізації візії фінансового сектору України – його ідеального стану в майбутньому. Розуміючи потреби ключових учасників фінансової екосистеми, ми можемо створити для них відповідну визначену цінність шляхом надання сучасних продуктів та сервісів, що відповідають їх очікуванням та актуальному запиту.

РОЗДІЛ III. Стратегічні цілі, очікувані результати та методологія Стратегії

Особливості методології Стратегії викликані умовами невизначеності, в яких вона розроблена. З огляду на це одним із основних принципів стратегічного планування та наступного впровадження заходів є гнучкість. Стратегія розроблена як безстроковий документ, вона діє до завершення виконання запланованих заходів та переглядатиметься при виникненні значних змін зовнішніх факторів. Окрім безпосередніх заходів, що будуть передбачені в Стратегії («прямі заходи»), вона також може містити посилання на заходи, передбачені іншими документами стратегічного характеру («відсильні заходи»).

У Стратегії враховуються виклики, що постають у двох векторах: спротив російській агресії та відновлення країни. З огляду на це передбачені заходи умовно поділені на фокуси:

Фокус 1 («фокус спротиву»)	Короткострокові заходи, що спрямовані на забезпечення стабільності та недопущення погіршення ситуації у фінансовому секторі та економіці загалом.
Фокус 2 («фокус відновлення»)	Середньострокові заходи для запуску перетворень, що стануть основою майбутньої відбудови та зростання економіки, наприклад: зниження бюрократичних бар'єрів, підвищення прозорості та конкурентності середовища, залучення інвестицій тощо.
Фокус 1 і Фокус 2	Середньострокові комплексні заходи, спрямовані на забезпечення стабільності та подальшого відновлення і розвитку, частина ключових результатів за якими буде упроваджена у короткостроковій перспективі.

Органом моніторингу та контролю реалізації Стратегії є Робоча група (Комітет) з фінансового розвитку при Раді з фінансової стабільності (далі – Комітет), в якому братимуть участь заступники керівників регуляторів фінансового сектору та ФГВФО, координацію діяльності якого здійснюватиме перший заступник Голови НБУ. Функції Комітету оновлено відповідно до протокольного рішення Ради з фінансової стабільності у травні 2023 року. Єдиний центр моніторингу та контролю за реалізацією Стратегії дає змогу координувати діяльність учасників, визначати спільні напрями реалізації проєктів, застосовувати прозорий механізм прийняття рішень та єдині стандарти проєктної діяльності. Засідання Комітету проводитимуться на регулярній основі.

РОЗДІЛ III. Стратегічні цілі, очікувані результати та методологія Стратегії: стратегічні цілі та ініціативи

ЦІЛЬ I. Макроекономічна стабільність	ЦІЛЬ II. Фінансова стабільність	ЦІЛЬ III. Фінансова система працює на відновлення країни	ЦІЛЬ IV. Сучасні фінансові послуги	ЦІЛЬ V. Інституційна спроможність регуляторів та ФГВФО
1.1. Сійка гривня	2.1. Узгодження регуляторних підходів	3.1. Підтримка та розвиток економіки	4.1. Розвиток інфраструктури цифрових фінансових послуг	5.1. Забезпечення безперервності роботи регуляторів та ФГВФО
1.2. Сійкі публічні фінанси	2.2. Збалансоване регулювання та нагляд, спрямовані на розвиток фінансових установ	3.2. Розвиток сталого фінансування	4.2. Автоматизація і безпаперові технології надання фінансових послуг	5.2. Міжнародне співробітництво
1.3. Посилення довгострокової сійкості пенсійної системи	2.3. Збалансоване регулювання та нагляд, спрямовані на розвиток ринків капіталу	3.3. Розвинена інфраструктура ринків капіталу	4.3. Регулювання віртуальних активів	5.3. Підвищення операційної ефективності регуляторів та ФГВФО
	2.4. Сійкі та спроможні ринки капіталу	3.4. Впровадження нових видів та удосконалення існуючих фінансових інструментів	4.4. Цифрова оборона фінансового сектору	5.4. Цілісна, комплексна ІТ-інфраструктура для державних відомств
	2.5. Розвиток фінансових установ державної форми власності	3.5. Відповідальний та інклюзивний фінансовий ринок	4.5. Відновлення фінансової інфраструктури	5.5. Підвищення інституційної спроможності та фінансової незалежності регуляторів та ФГВФО
	2.6. Створення комплексної системи оздоровлення та виведення з ринку неспроможних учасників	3.6. Відновлення фінансового сектору		
	2.7. Посилення сійкості та ефективності систем гарантування вкладів та інвестицій			
3 ініціативи	7 ініціатив	6 ініціатив	5 ініціатив	5 ініціатив

РОЗДІЛ III. Стратегічні цілі, очікувані результати та методологія Стратегії: індикатори реалізації у Фокусі 1. Спротив

- 1) Індекс споживчих цін знаходиться на рівні менше 15%.
- 2) Проведено оцінку стійкості, що включає AQR та стрес-тестування банків.
- 3) Запроваджено страхування воєнно-політичних ризиків.
- 4) Зареєстровано проєкт Закону щодо впровадження комплексної системи оздоровлення, врегулювання неплатоспроможності та виведення з ринку неспроможних установ (директива ЄС BRRD).
- 5) Інструменти врегулювання NPL доступні.
- 6) Утримання спреду між готівковим і офіційним курсом, гривня до дол. США, менше 5%.
- 7) Сформовано дорожню карту відновлення надання фінансових послуг на деокупованих територіях як частину плану деокупації територій України.
- 8) Ринок віртуальних активів законодавчо врегульовано.
- 9) Забезпечено фінансову та інституційну спроможність НКЦПФР.
- 10) Запроваджено законодавче регулювання інвестиційних рахунків.
- 11) Законодавче регулювання діяльності рейтингових агентств приведено у відповідність до вимог ЄС.

РОЗДІЛ IV. Декомпозиція цілей Стратегії розвитку фінансового сектору України

Ціль I. Макроекономічна стабільність

Стратегічні ініціативи	Заходи для реалізації цілі
1.1. Стійка гривня	<ul style="list-style-type: none">1.1.1. Упровадження стратегії пом'якшення валютних обмежень, переходу до більшої гнучкості обмінного курсу та повернення до інфляційного таргетування*.
1.2. Стійкі публічні фінанси	<ul style="list-style-type: none">1.2.1. Розроблення середньострокової стратегії управління державним боргом та забезпечення її реалізації*.1.2.2. Забезпечення розвитку облігацій місцевих позик, у т.ч. зелених та соціальних облігацій.1.2.3. Розширення спектру державних облігацій1.2.4. Затвердження національної стратегії доходів на 2024-2030 роки.
1.3. Посилення довгострокової стійкості пенсійної системи	<ul style="list-style-type: none">1.3.1. Забезпечення повноцінного функціонування системи загальнообов'язкового накопичувального пенсійного забезпечення в Україні (другого рівня системи пенсійного забезпечення).1.3.2. Удосконалення системи накопичувального пенсійного забезпечення (третього рівня пенсійної системи).1.3.3. Професійне накопичувальне пенсійне забезпечення.

* виконання заходу або частини заходу передбачене іншими стратегіями

РОЗДІЛ IV. Декомпозиція цілей Стратегії розвитку фінансового сектору України

Ціль II. Фінансова стабільність (1/3)

Стратегічні ініціативи

Заходи для реалізації цілі

2.1. Узгодження регуляторних підходів

- 2.1.1. Удосконалення наглядових функцій, синхронізація та уникнення регуляторного арбітражу (гармонізація макро та мікро регулювання, наглядових процедур)*.

2.2. Збалансоване регулювання та нагляд, спрямовані на розвиток фінансових установ

- 2.2.1. Оновлені регулювання та нагляд за банками*.
- 2.2.2. Регулювання та нагляд, спрямовані на розвиток НБФУ*.
- 2.2.3. Удосконалення корпоративного управління у фінансовому секторі.
- 2.2.4. Вирішення питання проблемних активів.
- 2.2.5. Забезпечення ефективних механізмів розкриття інформації на основі таксономії XBRL МСФЗ.











2.3. Збалансоване регулювання та нагляд, спрямовані на розвиток ринків капіталу

- 2.3.1. Побудова ефективної системи нагляду (моніторингу) за діяльністю учасників ринків капіталу.
- 2.3.2. Удосконалення системи розкриття інформації емітентами.
- 2.3.3. Запровадження вимог щодо звітування фінансовими установами перед регуляторами відповідно до європейських стандартів.
- 2.3.4. Корпоративне управління учасників ринків капіталу та реформа їх регулювання.
- 2.3.5. Очищення ринку від «сплячих» учасників.

* виконання заходу або частини заходу передбачене іншими стратегіями

РОЗДІЛ IV. Декомпозиція цілей Стратегії розвитку фінансового сектору України

Ціль II. Фінансова стабільність (2/3)

Стратегічні ініціативи	Заходи для реалізації цілі
2.4. Стійкі та спроможні ринки капіталу	 2.4.1. Гармонізація системи оподаткування у сфері ринків капіталу.
	 2.4.2. Запровадження спеціальних довгострокових та середньострокових інвестиційних рахунків.
	 2.4.3. Удосконалення діяльності у сфері спільного інвестування.
	 2.4.4. Удосконалення правових засад щодо ефективності та функціональності інституту рейтингових агентств.
	 2.4.5. Забезпечення функціонування ефективної системи протидії зловживанням на ринках капіталу, в тому числі правопорушенням щодо маніпулювання та діяльності фінансових пірамід.
	 2.4.6. Удосконалення системи пруденційних нормативів та вимог до капіталу професійних учасників ринків капіталу у відповідності до європейських вимог.
2.5. Розвиток фінансових установ державної форми власності	 2.5.1. Оновлення стратегії розвитку державного банківського сектору та Фонду розвитку підприємництва з метою забезпечення макрофінансової стабільності та скорочення частки держави. Оновлення індивідуальних стратегій державних банків.
	 2.5.2. Розширення механізмів фінансової підтримки установ.
	 2.5.3. Забезпечення фінансової стійкості державних банків, у тому числі за результатами незалежного AQR.
	 2.5.5. Оновлення стратегій Укрфінжитло, Держмолодьжитло, ЕКА із урахуванням інтересів держави та потреб забезпечення стрімкого відновлення та розвитку економіки.



РОЗДІЛ IV. Декомпозиція цілей Стратегії розвитку фінансового сектору України

Ціль II. Фінансова стабільність (3/3)





Стратегічні ініціативи

Заходи для реалізації цілі

2.6. Створення комплексної системи оздоровлення та виведення з ринку неспроможних учасників

-  2.6.1. Імплементация до вітчизняного законодавства положень актів законодавства ЄС в частині оздоровлення та виведення з ринку фінансових установ*.
-  2.6.2. Створення системи оздоровлення та виведення з ринку інвестиційних фірм та інших професійних учасників ринків капіталу.

2.7. Посилення стійкості та ефективності систем гарантування вкладів та інвестицій

-  2.7.1. Імплементация до вітчизняного законодавства положень актів законодавства ЄС в частині врегулювання питань запровадження механізмів компенсації інвестицій в цінні папери.
-  2.7.2. Впровадження системи гарантування вкладів членів кредитних спілок та внесків за договорами страхування життя.
-  2.7.3. Впровадження системи гарантування для накопичувального пенсійного забезпечення.
-  2.7.4. Стійкість системи гарантування.

* виконання заходу або частини заходу передбачене іншими стратегіями

РОЗДІЛ IV. Декомпозиція цілей Стратегії розвитку фінансового сектору України

Ціль III. Фінансова система працює на відновлення країни (1/3)

Стратегічні ініціативи

3.1. Підтримка та розвиток економіки

Заходи для реалізації цілі

- 3.1.1. Запровадження страхування воєнно-політичних ризиків*.
- 3.1.2. Кредитні програми для підтримки бізнесу та створення умов для оновлення виробничої і логістичної інфраструктури*.
- 3.1.3. Підтримка та розвиток пріоритетних галузей економіки та експортерів.
- 3.1.4. Створення інструментарію фінансування ВПК.
- 3.1.5. Оптимізація процесу емісії цінних паперів.
- 3.1.6. Відновлення та розвиток ринку нерухомості*.
- 3.1.7. Захист прав кредиторів та інвесторів*.
- 3.1.8. Запровадження функціонування Національного інвестиційного фонду для державних підприємств.














3.2. Розвиток сталого фінансування

- 3.2.1. Оновлення Політики щодо розвитку сталого фінансування*.
- 3.2.2. Розвиток інструментів протидії greenwashing.
- 3.2.3. Запровадження соціальних облігацій та облігацій сталого розвитку.
- 3.2.4. Запровадження розкриття інформації про ESG.
- 3.2.5. Впровадження ESG рейтингування.

* виконання заходу або частини заходу передбачене іншими стратегіями

РОЗДІЛ IV. Декомпозиція цілей Стратегії розвитку фінансового сектору України

Ціль III. Фінансова система працює на відновлення країни (2/3)

Стратегічні ініціативи	Заходи для реалізації цілі
3.3. Розвинена інфраструктура ринків капіталу	 3.3.1. Підвищення ефективності функціонування інфраструктури ринків капіталу у відповідності до європейських вимог*.
	 3.3.2. Впровадження принципів IOSCO щодо функціонування фінансової інфраструктури (PFMI)*.
	 3.3.3. Консолідація облікової інфраструктури.
	 3.3.4. Імплементация до вітчизняного законодавства положень актів законодавства ЄС в частині врегулювання питань запровадження інституту бенчмарків.
	 3.3.5. Розширення використання альтернативних механізмів залучення коштів населення для венчурного інвестування та фінансування.
3.4. Впровадження нових видів та удосконалення існуючих фінансових інструментів	 3.4.1. Запровадження облігацій з покриттям.
	 3.4.2. Створення механізмів сек'юритизації в Україні.
	 3.4.3. Запровадження електронних аграрних розписок, як неемісійних цінних паперів.
	 3.4.4. Запровадження товаророзпорядчих цінних паперів, зокрема складських свідоцтв.
	 3.4.5. Удосконалення правового забезпечення операцій, пов'язаних з деривативними контрактами.
	 3.4.6. Відновлення ринку корпоративних облігацій.
	 3.4.7. Запровадження «ісламських» фінансових інструментів.
	 3.4.8. Розвиток транскордонних продуктів ринків капіталу*.

* виконання заходу або частини заходу передбачене іншими стратегіями

РОЗДІЛ IV. Декомпозиція цілей Стратегії розвитку фінансового сектору України

Ціль III. Фінансова система працює на відновлення країни (3/3)

Стратегічні ініціативи	Заходи для реалізації цілі
3.5. Відповідальний та інклюзивний фінансовий ринок	<ul style="list-style-type: none">3.5.1. Забезпечення безбар'єрності та інклюзивності фінансового сектору.3.5.2. Розвиток регулювання ринкової поведінки учасників ринку фінансових послуг*.3.5.3. Запровадження регулярного розкриття інформації про зв'язки з державою-агресором та іншими державами зони ризику.3.5.4. Спрощення дистанційного залучення та обслуговування клієнтів професійними учасниками ринків капіталу.3.5.5. Відповідальні цифрові послуги.3.5.6. Удосконалення розкриття інформації на основі стандартів звітності в електронному вигляді*.3.5.7. Розвиток фінансової грамотності населення та підприємців*.
3.6. Відновлення фінансового сектору	<ul style="list-style-type: none">3.6.1. Створення механізмів сприяння фінансового сектору відшкодуванню збитків, завданих рф.

* виконання заходу або частини заходу передбачене іншими стратегіями

РОЗДІЛ IV. Декомпозиція цілей Стратегії розвитку фінансового сектору України

Ціль IV. Сучасні фінансові послуги (1/2)

Стратегічні ініціативи

Заходи для реалізації цілі

4.1. Розвиток інфраструктури цифрових фінансових послуг

4.1.1. Розвиток цифрової економіки*.

4.1.2. Розбудова фінансової інфраструктури*.

4.1.3. Сприяння впровадженню мобільних застосунків для проведення фінансових операцій.

4.1.4. Впровадження практики електронного функціонування органів управління господарських товариств.

4.2. Автоматизація і безпаперові технології надання фінансових послуг

4.2.1. Розвиток безготівкової економіки та відкритої архітектури фінансового ринку*.

4.2.2. Поширення застосування безпаперових технологій.

4.3. Регулювання віртуальних активів

4.3.1. Упровадження регулювання та нагляду за ринком віртуальних активів.

* виконання заходу або частини заходу передбачене іншими стратегіями

РОЗДІЛ IV. Декомпозиція цілей Стратегії розвитку фінансового сектору України

Ціль IV. Сучасні фінансові послуги (2/2)

Стратегічні ініціативи

4.4. Цифрова оборона фінансового сектору

Заходи для реалізації цілі

- 4.4.1. Організація колективної (інтегрованої) системи кібербезпеки фінансового сектору*.
- 4.4.2. Підвищення надійності фінансових послуг.

4.5. Відновлення фінансової інфраструктури

- 4.5.1. Фінансові послуги на деокупованих територіях*.

* виконання заходу або частини заходу передбачене іншими стратегіями

РОЗДІЛ IV. Декомпозиція цілей Стратегії розвитку фінансового сектору України

Ціль V. Інституційна спроможність регуляторів та ФГВФО (1/2)

Стратегічні ініціативи

Заходи для реалізації цілі

5.1. Забезпечення безперервності роботи регуляторів та ФГВФО

- 5.1.1. Створення планів забезпечення організаційної стійкості (безперервності основних бізнес-процесів) регуляторів та ФГВФО.
- 5.1.2. Впровадження практик забезпечення організаційної стійкості (безперервності основних бізнес-процесів) регуляторів та ФГВФО на основі міжнародних стандартів.
- 5.1.3. Реалізація заходів з підвищення рівня кіберстійкості інформаційних ресурсів регуляторів та ФГВФО.
- 5.1.4. Організація підготовки персоналу, який залучаються до заходів із забезпечення організаційної стійкості (безперервності основних бізнес-процесів) регуляторів та ФГВФО, проведення тестувань з питань реагування на ризики та кризові ситуації.
- 5.1.5. Налагодження ефективної взаємодії та координації регуляторів із піднаглядними суб'єктами з питань реагування на ризики та кризові ситуації.

5.2. Міжнародне співробітництво

- 5.2.1. Європейська інтеграція фінансового сектору*.
- 5.2.2. Забезпечення приєднання України до Багатостороннього Меморандуму про взаєморозуміння щодо консультування та співробітництва й обміну інформацією IOSCO.
- 5.2.3. Підвищення рівня міжнародного співробітництва (зокрема з іноземними регуляторами, EBA, EIOPA та ESMA, IAIS).
- 5.2.4. Розвиток відносин НБУ з міжнародними організаціями.

* виконання заходу або частини заходу передбачене іншими стратегіями

РОЗДІЛ IV. Декомпозиція цілей Стратегії розвитку фінансового сектору України

Ціль V. Інституційна спроможність регуляторів та ФГВФО (2/2)

Стратегічні ініціативи

5.3. Підвищення операційної ефективності регуляторів та ФГВФО

Заходи для реалізації цілі

- 5.3.1. Розвиток проєктного менеджменту у регуляторів та ФГВФО.
- 5.3.2. Розвиток компетенцій регуляторів та ФГВФО.

5.4. Цілісна, комплексна IT-інфраструктура для державних відомств

- 5.4.1. Цифрова трансформація НБУ*.
- 5.4.2. Впровадження комплексної системи захисту інформації (КСЗІ) на телекомунікаційні системи НКЦПФР.
- 5.4.3. Модернізація підсистем збору та моніторингу інформації ринків капіталу в режимі реального часу.
- 5.4.4. Розроблення та впровадження програмного забезпечення обміну даними в режимі реального часу (модулі роботи та аналізу).
- 5.4.5. Впровадження програмних засобів аналізу даних.
- 5.4.6. Впровадження підсистеми автоматизації внутрішніх ділових процесів НКЦПФР (ERP-система).
- 5.4.7. Впровадження та забезпечення функціонування комплексної інформаційної системи (КІС) НКЦПФР та складових підсистем КІС.

5.5. Підвищення інституційної спроможності та фінансової незалежності регуляторів та ФГВФО

- 5.5.1. Забезпечення фінансової незалежності НКЦПФР відповідно до принципів IOSCO.
- 5.5.2. Підвищення інституційної спроможності та незалежності ФГВФО.

* виконання заходу або частини заходу передбачене іншими стратегіями

РОЗДІЛ V. Міжнародні зобов'язання України у сфері фінансових послуг, які передбачено імплементувати в межах Стратегії розвитку фінансового сектору України

У червні 2022 року Україна отримала статус країни-кандидата на вступ в ЄС, що передбачає посилення євроінтеграційних реформ в країні в цілому та у фінансовому секторі зокрема. Важливим аспектом цих реформ є імплементація актів ЄС в національне законодавство. З метою визначення стану імплементації актів права ЄС Урядом ухвалено Постанову “Про затвердження Порядку проведення первинної оцінки стану імплементації актів права ЄС (acquis ЄС)” від 28.02.2023 № 189 у розрізі переговорних розділів, визначених ЄС у межах політики розширення. У цілому стороною ЄС для проведення Україною первинної оцінки надано близько 29 тисяч актів права ЄС за 34 переговорними розділами.

До проведення оцінки залучено широке коло органів державної влади України, серед яких у фінансовому секторі – НБУ, НКЦПФР, ФГВФО, Мінфін, Мінекономіки та інші.

Проведення первинної оцінки передбачає:

- підготовку на основі постатейного аналізу актів прав ЄС таблиць відповідності законодавства України актам права ЄС – до 30.06.2023;
- заповнення трека селф-скрінінга (первинної оцінки) – до 30.06.2023;
- підготовку звітів до розділів/сфер разом із пропозиціями щодо приведення законодавства України у відповідність з правом ЄС – до 30.08.2023.

Результати проведення первинної оцінки стануть основою для підготовки проекту Національної програми імплементації законодавства України до права ЄС (далі – Програма). Очікується, що проект Програми буде розроблено до кінця 2023 року.

Також відповідно до плану пріоритетних дій Уряду на 2023 рік (розпорядження Кабінет Міністрів України від 14 березня 2023 р. № 221-р) у грудні 2023 року планується ініціювати питання відкриття переговорів щодо вступу України до ЄС.

Ураховуючи масштабність та комплексність роботи щодо проведення первинної оцінки стану імплементації актів права ЄС та підготовки за її результатами Програми, розділ 5 Стратегії 2025 пропонується оновити не раніше 2024 року.



Національний банк України

[Web](#) ▪ [Facebook](#) ▪ [Twitter](#) ▪ [Flickr](#) ▪ [Youtube](#) ▪ [Instagram](#)